

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 21 (2231) Четверг, 13 февраля 1947 г. Цена 20 к.

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР 9 февраля 1947 года

Центральная избирательная комиссия сообщает окончательные данные о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР 9 февраля 1947 года

К 12 часам дня 11 февраля 1947 года в Центральную избирательную комиссию поступили от окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР, составленные на основании данных всех 84.683 участковых избирательных комиссий.

На основании данных, полученных от всех участковых избирательных комиссий, общее количество зарегистрированных избирателей определилось в 59 миллионов 39 тысяч 181 избиратель. Из них приняли участие в выборах депутаты Верховного Совета РСФСР 59 миллионов 341 тысяча 928, или 99,95 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Во всех 752 избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 58 миллионов 918 тысяч 879 избирателей, что составляет 99,29 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты 420 тысяч 359 человек, что составляет 0,71 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

На основании ст. 79 Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР признано недействительными 2790 бюллетеней.

Центральная избирательная комиссия на основании ст. 38 Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР рассмотрела материалы по каждому избирательному округу и зарегистрировала избранных депутатов в Верховный Совет РСФСР по всем 752 избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Из сообщения Окружной избирательной комиссии об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР 9 февраля 1947 г.

В Окружную избирательную комиссию к 8 часам утра 10 февраля 1947 года поступили от всех участковых избирательных комиссий окончательные данные о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР.

На основании данных, полученных от участковых избирательных комиссий, общее количество зарегистрированных избирателей определилось в 71 тысячу 685 избирателей. Из них приняло участие в выборах депутата Верховного Совета РСФСР 71.685 или 100 процентов общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало за кандидата 99,79 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Окружная избирательная комиссия на основании ст. 38 Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР считает избранным Сергея Васильевича Крапивина депутатом Верховного Совета РСФСР по 329 Киселевскому избирательному округу.

Первые угольные комбайны

ОМСК. На машиностроительном заводе имени Ворошилова освоено производство угольных комбайнов системы инженера Макарова. Собраны первые шесть угледобывающих машин.

Новый угольный комбайн выполняет все процессы угледобычи:

подрубает, отваливает пласты, разрыхляет и подает уголь для выдачи на-гора. Его производительность—50 тонн топлива в час. Комбайн заменяет 70 человек.

В этом году завод выпустит 150 угольных комбайнов.

(ТАСС).

Производственным подъемом трудящиеся города отметили день выборов в Верховный Совет РСФСР

В ознаменование дня выборов

Большим производственным подъемом отметили горняки 3-го участка шахты № 6 (нач. т. Леонтьев) великий день торжества советской демократии—выборы в высший орган Российской Федерации. В эту знаменательную дату участок выполнил государственный план на 225 процентов, выдав на-гора суточный план шахты. Небывалую производительность труда показали смены горных мастеров тт. Горюнова, Альшевского, Костякова выполнившие задание на 235 процентов. Забойщики тт. Горяев, Заяц, Емельянов и другие дали 238—246 процентов за смену.

И. Романов.

СОРЕВНОВАНИЕ

шахт треста

Итоги работы

за 11 дней февраля

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании)

1. „Дальние горы“ (начальник т. Сальников, главный инженер т. Головаченко, секретарь парторганизации т. Сухов, пред. шахткома т. Дмитриев).

2. Шахта № 7-а (тт. Боровиков, Кравченко, Гриднев, Метла).

3. Шахта № 6 (тт. Нестеров, Ласнов, Есия, Челюк).

4. Шахта № 4 (тт. Мелютов, Шихов, Ворони).

5. Шахта № 1—2 (тт. Леонов, Миронов, Тараканов, Муморцев).

6. Шахта № 5 (тт. Романов, Шаталин, Стерлягов, Валуцкий).

7. Шахта № 3 (тт. Степаненко, Котяхов, Кропачев, Матузко).

8. Им. Вахрушева (тт. Бобяков, Сурначев, Скрипич, Плещ).

9. „Суртаиха“ (тт. Шарапов, Ларин, Бобылав, Аралов).

Трест за 11 дней февраля выдал сверх плана 1135 тонн рядовых и 4947 тонн кокеующихся углей.

В стахановскую вахту

9 февраля—день выборов в Верховный Совет РСФСР горняки шахты № 3 отметили высокими производственными показателями в угледобыче. В этот день, встав на стахановскую вахту, они выдали 700 тонн угля сверх плана.

Лучше всех работал коллектив третьего участка, где начальником тов. Саякин П. Свое обязательство дать в феврале 300 тонн угля сверх плана, из них 200 тонн ко дню выборов, коллектив данного перевыполнил. В день торжества советской демократии участок выполнил государственный план на 158 процентов. И уже к этому дню имел больше пятисот тонн угля сверх плана.

Смена горного мастера т. Газданова дала самые высокие показатели—174 процента. На немного отстала и смена т. Ефимкина, выполнив задание на 165 процентов. В этот знаменательный день отдельные рабочие дали высокие показатели. Так, забойщик т. Березовский, работал в нарезках, дал 14 погонных метров ухода, что составляет 573 процента задания. Забойщик-штатовик тт. Королев, Васильев, Попов, заальщики тт. Буркин, Малышев, локогрузчик тов. Стоянов и другие выполнили нормы на 250 процентов.

Отмечая знаменательную дату—день выборов, напряженно трудились горняки участка № 5 (начальник т. Старых). В этот день они выполняли план на 150 процентов. Забойщики-штатовики Романов и Белошапко выполнили норму на 4,10 процентов.

Высокие производственные показатели имеет коллектив участка № 4 (начальник т. Рогов), который выполнил план на 141 процент. Забойщик-основник этого участка тт. Шабутилов и Долгих при проходке штрека дали 4 метра ухода, выполнив задание на 287 процентов.

Большую помощь в выполнении обязательства ко дню выборов оказали горнякам работники конторы тт. Райская, Твачева, Смышлева, Тукало, Слободникова, Поспелов А., Поспелов С. другие, которые, спустившись в шахту 9 февраля, перевыполнили нормы.

Отлично работал подземный транспорт (нач. т. Булла), обеспечивший вывозку добытого угля на-гора. Машинисты электровазона А. Каш, Е. Шкурдина, П. Попов, А. Метиславцев, Т. Карелина другие выполнили норму на 11—230 процентов.

А. Кленов.

Результат напряженного труда

Достоинно встретили день всенародного торжества—выборы в высший орган власти—соревнующиеся смены механо-сборочного цеха углемашзавода.

Соревнование за достойную встречу началось еще в январе, и смена мастера Иванченко оказалась впереди. Норму выработки она выполнила на 202 процента. Следом идет смена мастера Соколенова—188 процентов, третье место по цеху принадлежит смене мастера Лаврентьева—144 проц.

С первых дней февраля по мере приближения дня выборов соревнование разгоралось с новой силой, к 9 февраля достигнутые успехи не только были закреплены, но и намного превзойдены.

Если в январе фрезеровщик Пехов (смена т. Иванченко) выполнял норму выработки на 325 про-

центов, то ко дню выборов производительность его повысилась до 350 процентов, токарь Кудачев повысил производительность до 250 процентов, расточник Бушаев—до 280 процентов. В смене мастера Соколенова лучшие рабочие фрезеровщик Бородкин, токарь Пермяков, Юшкин, расточник Козлов вахту в честь выборов несли достойно, дали по 2—2,5 нормы.

Три с половиной нормы—такой производительности труда добились Потапов (смена Лаврентьева)—201 до 250 процентов имеет Тохов М. Не отстают от фрезеровщик Беспалов и токарь Шершнев. Смены продолжают соревноваться и добиваются лучших показателей.

В. Усачевич

зам. нач. механо-сборочного цеха

По нашему городу

Концерты на избирательных участках

Концертная бригада художественной самодеятельности центрального клуба угольщиков в день выборов в Верховный Совет республики дала ряд концертов на избирательных участках нашего города.

Большим успехом у зрителей пользовался хор, руководимый П. Леонтьевым. Песни „О Сталине“, „Победа“, песня-шутка „Дуня-тонкопряха“, русские народные песни и песни советских композиторов тепло встречались присутствующими. Заслуженным успехом пользовались дуэты „Вертиплан“ в исполнении А. Храковского и Е. Плехановой и пародия на песню из кинофильма „Три мушкетера“ в исполнении А. Косаченко и А. Кривых, частушки, исполняемые М. Ля-

пиной, Н. Дружининой. Избиратели остались весьма довольны исполнителями художественного слова Н. Офицеровым, Н. Ласозым, В. Дешевым, В. Выродовым, А. В. Кучер и другими.

Всего на концертах присутствовало около 3 тысяч избирателей.

Вечер, посвященный памяти А. С. Пушкина

Городской комитет ВЛКСМ 15 февраля в центральном клубе угольщиков проводит комсомольско-молодежный вечер, посвященный 110-летию со дня смерти гения русской литературы Александра Сергеевича Пушкина. На вечерах Русакович прочтет лекцию на тему: „110 лет со дня смерти великого русского народного поэта А. С. Пушкина“.

Зачные стрелковые соревнования

В ознаменование 29 годовщины Советской Армии городской совет Осоавиахима проводит с 15 по 25 февраля зачные стрелковые соревнования первичных организаций Осоавиахима.

В соревновании примут участие 6 команд (по 10 человек в каждой): промпожарная шахты № 3, ВВО углемашзавода, ВВО шахты имени Вахрушева, школы № 1 и школы № 16.

Первичная организация Осоавиахима, занявшая первое место, награждается дипломом I степени ЦС Осоавиахима СССР и премируется 5 мелкалиберными винтовками 5000 штук мелкокалиберных патронов. Тренер команды получает диплом I степени.

Демонстрация единства советского народа В ДЕНЬ ВСЕНАРОДНОГО ТОРЖЕСТВА

До поздней ночи накануне дня выборов в школе № 9, где находился четырнадцатый избирательный участок, шла горячая работа. Классы переоборудовали в комнаты отдыха, детские комнаты и буфеты. Устанавливали кабины, урны. Полы в помещении для голосования устланы коврами, на стенах портреты вождей, знамена. Все это придавало помещению праздничный и торжественный вид.

Избирательная комиссия и общественники шахты им. Вахрушева, учителя школы № 9, закончив оборудование, еще раз обходят все комнаты—проверяют, все ли сделано, готовы ли к приему избирателей.

А утром, когда еще не было пяти часов, на избирательном участке было многолюдно. Первым пришел отдать

свой голос молодой слесарь машиностроительного завода Роман Бузмаков. Ему в этом году исполнилось 18 лет и он впервые принимал участие в выборах верховной власти своей республики.

Первым проголосовал, т. Бузмаков заявил:

—Этот день на всю жизнь останется в моей памяти. Я использовал почетное право, предоставленное Сталинской Конституцией,—принял участие в голосовании за нашего кандидата в депутаты верховного органа власти Российской Федерации. Этим почетным правом я обязан нашему правительству, своей Родине.

Второй голосовала 58-летняя старушка Елизавета Петровна Струкова. Она сказала:

—Сегодня мне вспоминается старое время, когда жен-

щину не считали за человека, а теперь, при советской власти, женщины наравне с мужчинами выбирают власть.

К 12 часам проголосовали уже 1140 избирателей. Среди них горняки, учителя, учащиеся старших классов, студенты. Сегодня они голосовали за блок коммунистов и беспартийных, за счастливую и радостную жизнь трудящихся нашей республики.

Многие избиратели выразили свою любовь и преданность партии и правительству, написав на бюллетене: „Голосую за большевистскую партию“, „Голосую за счастливую жизнь нашей Родины“ и т. д.

Трудящиеся избирательно-участка № 14 единодушно отдали свои голоса за лучшего забойщика Крапивина Сергея Васильевича.

А. Яковлев.

За нашу счастливую жизнь

Едва начал брезжить рассвет, а на улицах поселка Афонино заметно оживление. Избиратели спешат на свой избирательный участок использовать свое почетное право, предоставленное Сталинской Конституцией,—принять участие в выборах Верховного Совета РСФСР.

Особенно активно проходили выборы на 17 избирательном участке. Еще до 6 часов утра в красном уголке шахты № 4, где помещается избирательный участок, собралось много избирателей. В этот день трудящиеся шли продемонстрировать еще раз свою сплоченность и единство—отдать свои голоса за блок коммунистов и беспартийных.

Радостные, по-праздничному одетые избиратели один за другим подходят к урне и опускают бюллетени.

К избирательной урне подходит 70-летняя старушка Пешеходько П. И. Опуская бюллетень, она сказала:

—Голосую за лучшего сына нашей Родины забойщика Сергея Васильевича Крапивина, я голосую за советскую власть, за нашу счастливую жизнь.

К 12 часам дня уже больше половины избирателей проголосовали, а к 9 часам вечера непроголосовавших оставались единицы.

С утра и до вечера на избирательном участке было многолюдно. Многим не хотелось уходить—они оставались слушать концерт. Молодежь организовывала танцы, пляски.

Г. Бабенко, инструктор военного отдела горкома ВКП(б).

Победа блока коммунистов и беспартийных

По-праздничному был украшен 9 февраля, в день выборов, центральный клуб угольщиков, где находился избирательный участок № 1. На фронтоне здания — портрет создателя самой демократической в мире конституции Иосифа Виссарионовича Сталина, большое пано, посвященное пятилетнему плану, много флагов. Над входом в помещение избирательного участка приветливая надпись: „Добро пожаловать, дорогие избиратели“.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники города, веселые и радостные, идут на избирательный участок, чтобы выполнить гражданский долг—принять участие в выборах депутата в

высший орган государственной власти республики.

Торжественно и празднично оформлен зал, где установлено 8 кабин для голосования и две урны. На тумбочках установлены бюсты товарища Сталина и Ленина, знамена, цветы, елки, на стенах—картины, плакаты.

Избиратели шли непрерывным потоком. К 7 часам утра проголосовало больше 600 человек.

Организованно пришли на избирательный участок молодые избиратели—учащиеся школы ФЗО № 7.

Проголосовав, избиратели находили здесь культурный и веселый отдых. В фойе играл духовой оркестр, организо-

вывались танцы. В зрительном зале с утра до позднего вечера демонстрировалась кинокартина „Высокая награда“, выступали цыганский и кавказский ансамбли, художественная самодеятельность клуба угольщиков.

В комнате отдыха каждый избиратель находил себе занятия. Одни играли в шахматы, другие—в шашки. На столах были свежие газеты, журналы, политическая и художественная литература.

Не приходилось скучать и детям, пришедшим с родителями на избирательный участок. Здесь была хорошо оборудована детская комната.

День выборов прошел в обстановке большого политического подъема.

М. Гращенко.

ГОЛОС СЕРДЦА

Поздно светает в феврале. В 6 часов утра еще еле видны силуэты городских домов, но здание женской школы № 14 в ярком электрическом свете. Падают электрические лучи на красные знамена, на фоне которых огромный портрет великого Сталина. Здесь—избирательный участок № 2 по выборам в Верховный Совет РСФСР. На втором этаже находится зал для голосования. Он украшен портретами наших вождей. У стен на тумбочках бюст Владимира Ильича Ленина, цветы, на полу—яркая дорожка, ведущая к кабинетам—их 6,—задрапированным коричневой материей. За длинным столом, покрытым сукном, сидят члены избирательной комиссии, перед ними списки избирателей. Все готово для голосования.

Остались считанные минуты, и вот из приемника вырываются волнующие слова диктора: „Все на выборы за нашу славную советскую Ро-

дину!“—6 часов 9 февраля 1947 года. Торжественные звуки государственного гимна хлынули в распахнутые двери зала для голосования. Избиратели подходят к столу, предъявляют документы...

Первой подошла к урне и опустила бюллетень Екатерина Степановна Беренчианин. Ей уже пошел 94-й год, но она сама без посторонней помощи пришла на избирательный участок.

— В жизни моей еще одним светлым днем стало больше,—гордо заявила, опустив бюллетень, Екатерина Степановна. За ней проголосовала Екатерина Ивановна Шестернина, семья инвалида Отечественной войны Николая Шмелева, начальник ОТК шахты им. Вахрушева тов. Убийзовк, начальник пожарной охраны треста т. Боровский, ученик сапожника Николай Солопов...

За окном пробивается бледный рассвет. Радио разносит веселые песни и марши. Го-

лосование идет полным ходом.

— Пожалуйста, бабушка, шестая кабина.— 74-летний избиратель Федора Федотовна Соколенко проходит в указанную кабину.

Все многолюдней и многолюдней на избирательном участке. Смех, радостные восклицания, бодрое настроение сопровождают обычных простых советских молодых и пожилых граждан, идущих выбрать своего представителя в верховный орган власти...

Из зала голосования выходит избиратель тов. Фролова. У дверей ее ожидает дочь.

— Мама, ты уже проголосовала?—и обе радостные—мать и дочь—спускаются вниз. А внизу сквозь веселую музыку, сквозь ободряющие восклицания и звонкий смех пробивается частая дробь пляшущих. Это начальник цеха углемашзавода т. Ворона и охранник завода т. Станкова отплясывают русскую. Им на замену выходят т. Бур-

даков, слесарь Котов, ветфельдшер Шепилов, обмотчица Маркелова и другие. Здесь же, внизу, есть комнаты танцев, детская, отдыха, работают буфеты...

А на улице уже день—ясный, солнечный, морозный. Парами, в одиночку, группами подходят избиратели к участку. У дверей их встречают девочки-ученицы 14-й школы Аля Иванова, Наташа Галета, Лиля Попова, Эмма Путинцева—они сегодня помогают старшим дежурить на избирательном участке.

К часу дня три четверти избирателей опустили бюллетени в урны для голосования, а в 8 часов 25 минут вечера последний избиратель вышел из зала голосования...

Ровно в 12 часов ночи радио объявило о конце голосования. Комиссия приступила к подсчету голосов.

На втором избирательном участке все избиратели—сто процентов—выполнили гражданский долг—приняли участие в выборах членов Верховного Совета Российской Федерации. С. Коган.

Международный обзор

В Париже 10 февраля состоялось подписание мирных договоров, согласованных в Нью-Йорке на сессии Совета Министров Иностранных Дел СССР, Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции.

Подписаны мирные договоры с Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией и Финляндией.

Председательствовавший на этой церемонии французский министр иностранных дел Бидо заявил, что подписание договоров будет означать обязательство—точно выполнять условия, зафиксированные в тексте.

Министр иностранных дел Югославии Симич при подписании мирного договора с Италией выразил сожаление, что при разработке его условий не были в достаточной степени приняты во внимание требования и предложения Югославии. Симич отметил, что это относится прежде всего к вопросу о территориях, населенных славянскими народами и не воссоединенных с Югославией.

Симич далее заявил, что югославские народы не отказываются от своих прав, но, подписывая договор, «идут на эту тяжелую жертву лишь потому, что в настоящий момент они не в коем случае не хотели бы взять на себя ответственность, отказавшись от своей доли участия в установлении мира между нациями».

В Италии в связи с предстоящим подписанием мирного договора реакционные круги вели шумную кампанию, выражая недовольство его условиями. 10 февраля в Риме состоялась демонстрация протеста перед зданиями английского и американского посольств.

По официальным итальянским сообщениям мирный договор, подписанный в Париже представителем Италии, должен быть еще утвержден Учредительным собранием.

Болгарская газета «Отечественный фронт», отвечая на провокационные выступления оппозиции, пишет: «Вопреки активной антиболгарской кампании наших оппозиционных вождей против мирного договора, остается историческим фактом то, что Болгария заключает мир, который сохраняет нетронутыми ее границы, ее политическую и экономическую независимость и национальное достоинство». Вместе с тем газета выражает надежду, что в итоге миролюбивой и демократической политики правительства Болгарии великие державы пересмотрят «неосильные для Болгарии финансовые и экономические тяготы и удовлетворят ее справедливые притязания на выход к Эгейскому морю».

Несомненно, что состоявшееся в Париже подписание первых пяти договоров облегчает подготовку более сложных документов, которые должны будут определить ответственность и историческую будущность главных виновников войны—Германии и Японии.

В. Гришанин.

И. о. ответ. редактора Б. ЛЕВИН.

Утерянную в рубку и чье-то Киселевского сегоднего района энергоруководителя КБУ считать действительной.